

春游大湾村

在大别山腹地的金寨县花石乡,有一个 叫大湾的小村庄,村边的小河里有许多许多 的小花石头。走进村庄,绿树青山掩映,花 开两旁,人们的脸上绽放着幸福的笑容。

石头会唱歌,小山村也有梦。在村里,我 遇到了一位名叫陈泽申的老爷爷,他70多 岁,精神矍铄,声音洪亮,在他的老宅子,摆 满了琳琅满目的土特产品,老骥伏枥,老爷 爷开启了直播卖货模式,当起了乡村导游。

陈爷爷说,八年前,大湾村还是"贫穷" 的代名词, 当地流传着一首歌谣为证: 大湾 好风景,出门就是岭,不是石头绊了脚,就 是茅草割了颈。交通闭塞、贫困潦倒、观念 落后,束缚住了这个偏僻的小山村的发展。

南园林甲天下, 苏州园林甲江南。"

了。"让人忍俊不禁。

子,便是拙政园。

文明的瑰宝,让人流连忘返。

绿色校园

树,奇形怪状,引人注目。

秋游拙政园

小记者 刘晨旸

人人都夸"桂林山水甲天下,阳朔山水甲桂林。"我说:"江

初秋,我们一家人来到江苏省苏州市5A级风景区——拙 一进园门,映入眼帘的便是豁然开朗的庭院,曲径通幽,引 人入胜。沉浸在此,真的不敢相信在喧嚣的城市之中,竟然有如

此所在。有如诗云:隔断城西市语哗,幽栖绝似野人家。行走在 树荫与回廊之间,除了回味文化的底蕴,这浓浓的抹茶绿更让

花草树木的倒影,鱼儿在水里嬉戏,不时打破宁静。好不容易静

了下来,一条调皮的鱼儿跃出水面,把"镜子"打破了,另一条鱼

儿追逐它,彷佛在说:"我正在照镜子,你看你,把镜子都打碎

清廉公正,因仕途受阻被贬浙江,心灰意冷的他想归隐乡里,建

一处自己喜欢的小宅子,好好过清闲日子。一夜,在睡梦中有仙

人托梦于他,并赠诗一首:姑苏古城久扬名,地平水沛绕前沿。

光阴流逝沧桑变,择宅居处城东边。王献臣惊醒后,依稀记得梦

中的情形,不久便辞官还乡,举家回到姑苏城,建造了一处园

从你我做起

小记者 程修齐

丽,学校四周的路边都种满了各种花草树木。

我们的校园坐落在安丰路与清风路交叉口西边,非常美

东边围墙外第一层是红彤彤的爬墙月季花,一年四季我们 都能迎着花朵甜美的笑脸,闻着淡淡的花香快乐地上下学;第

二层是大约三米宽的萱草花池,绿油油的草叶整齐茂密,亮眼

与赞美。每隔一段距离,池子里都栽了一棵造型独特的龙爪槐

常年散发着淡淡的香气。靠西边种了一行观赏竹,放眼望去满

无数可爱纯真的孩子们。北门和西门差不多,也是同样的绿树

簇,树木成行,我和同学们一起吹过蒲公英,赏过蝴蝶兰,乘过

树荫凉.....楼与楼之间都留有绿色草坪,草长得既细又嫩。学习

一天过后,只要看看绿草地,就能缓解一切疲劳,立刻又有了精

应该爱护校园里的一切,保护校园环境,做到不乱扔垃圾,不随

地吐痰,不攀折花木,不践踏草坪,不浪费水电;主动捡起垃圾,

随手关上水龙头和电源开关,节约纸张,不浪费粮食。

绿色校园,快乐学习,健康成长。

南大门两边也是绿意盎然,靠东边是一排繁茂的香樟树,

学校西边是一个幼儿园,围墙外一排绿树,每天迎来送往

进入学校,绿色更是扑面而来,随处可见。围墙内侧花草成

这样一座美丽的校园,值得我们每一个人用心守护。我们

我们是新时代的小学生,要践行绿色发展理念,共同建设

指导老师 邹阳

的黄花一开,尽力地展示着自己的艳丽,博取来往行人的眼球

美丽的拙政园,不仅是中国建筑史的绚烂篇章,更是华夏

指导老师 左家萍

顺着小道,走到池水边,湖水平静,且清澈无比。湖面上是

相传拙政园的建造,还有一段传说,明朝御史王献臣为官

当地的农民做梦都想着有朝一日能摆脱现 状,过上好日子。

2016年的春天, 习近平爷爷来到了大 湾村考察走访,党的政策的春风吹拂着大湾 村,自此,小山村开启了赶超发展模式,脱 贫攻坚,实现了华丽转身。

"山上种茶、家中迎客、网上带货",贫困 的农村变得热闹起来,农民伯伯和婶婶也过 上了红火的好日子,人们都称这个村为"明

在中国共产党的领导下,曾经贫瘠的小 村庄完成了一次华丽的蜕变。一个大湾村, 折射出的是多少农民伯伯婶婶的辛酸和喜

离开大湾村,我想起曾经去过的舅姥姥 的村庄,住在潮湿的旧房子里,每次我到她 家去玩,她都表达出有朝一日能住上新房子 的美好梦想。后来听说舅姥姥家被纳入贫困 户,在党的政策普惠下,舅姥姥走出了贫 困,也住上了新房子,前几天,我看到舅姥 姥和村里的好多奶奶一起扭起了秧歌,跳起 了广场舞……

从大湾村回来,在爸爸妈妈的指导下, 我翻阅了很多书籍和新闻,想要更加深刻地 了解中国共产党的党史。1921年,在嘉兴南 湖的一条不起眼的小船上,背负着艰巨历史 使命的中国共产党诞生了,她是灯塔、是曙 光、是这个广袤无垠的中国大地上唯一的希

望。从星星之火,到燎原之势,中国共产党 带领着全国人民英勇奋斗,使我们脱离水深 火热,从此过上欣欣向荣的好日子。

此刻,想起爷爷带我唱的"红星闪闪放 光彩,红星灿灿暖胸怀,红星是咱工农的 心,党的光辉照万代……"这首铿锵有力的 音乐旋律再次传进耳朵里,我不禁肃然起

今天的我们,沐浴在党的阳光下,茁壮 成长。我们是多么幸福!不忘先辈的付出, 感恩当下的美好,展望无限的未来。

少年强则中国强,少年进步则中国进 步。每个人都是这个伟大时代不可或缺的主 角,作为一名少先队员,我们是清晨初升的 太阳,我们朝气蓬勃、积极向上。在这个激 进的时代中,我们每个人都肩负着使命与重 任,只有刻苦学习知识,坚定理想信念,磨 练坚强意志,才能同祖国、同时代一起成 长,推动中华崛起,实现富民强国的中国

指导老师 沈艳

唱响新时代

小记者 杨博岩

和我们小朋友喜欢《孤勇者》不同,奶奶那辈人最爱听《太阳 红》《春天的故事》和《走进新时代》。每当我弹起《走进新时代》这 首曲子时,奶奶总会放下手中的活,面带微笑,默默地坐在我身 旁。奶奶听得入神,感叹着新时代的美好生活。

奶奶出生的年代,日子虽然清贫,但是她能去上学,这是她 觉得最幸福的事。今天,我也10岁了,坐在明亮的教室,不远处有 阅览室、多媒体室、体育场……

今天,我们住的是高楼大厦、吃的是美味佳肴,衣食无忧、应

今天,飞船可上九天,巨轮可下五洋,动车时速千里,公路直

今天,我们消灭了疟疾,赶走了"非典",控制了疫情。

今天,我们手机、电脑、电话、手表,信息贯通整个宇宙。 拥有今天,我们感恩:感恩中国共产党领导;感恩先辈们用 生命和鲜血打下的江山;感恩为时代发展默默奉献的建设者们! 我们是新时代的少年,生在红旗下,长在春风里,我们宣誓:

不忘初心、牢记使命,珍惜当下、好好学习,为祖国的明天发奋图 我的热血在沸腾,我的心潮在澎湃,我的手指在钢琴键上飞 舞。"让我告诉世界,中国命运自己主宰……继往开来的领路人, 带领我们走进新时代……"那激情高亢的旋律在空中久久回荡!

指导老师 汪 俊 左家萍

新能源之梦

小记者 杨柳芊芊

暑假里,老师给我们推荐几本书阅读,我一眼就看中一本 ——《神秘的基地——大科学装置》。

翻开这本书,书中"未来能源"四个字一下就吸引了我的注 意力。能源是怎么产生的呢?能源会不会被人们使用枯竭?这些 都是大科学装置提供的?未来的能源会是什么样子的呢?

带着这些疑问,我迫不及待地往下读,原来地球上的能源是 会使用完的,如果不进行科学研究,创造能源,我们的未来就会 有能源危机。能源是可以通过核聚变反应提供,所以国家建造了 这个大装置,名字很长,叫做聚变堆主机关键系统综合研究设 施。这么长的名字读起来也挺拗口的,科学家用简称CRAFT来 代表。CRAFT这个大装置建在合肥科学岛,它一共用了5年8个

月才建造完成。 了解了这么神奇的装置后,我的脑海里浮现出这样的景象。 早晨我在厨房点火做早饭的时候,只要按下桌子上的按钮,旁边 就冒出透明的"空气火焰",能够把饭菜烧熟,还不会烫手,这样 做饭就更安全了。吃完饭我准备去公司上班,启动汽车也不需要 燃烧石油,轻轻一点火,"空气燃料"就发挥作用,汽车轻快地在 马路上疾驰。石油能源已经随着人类的开采越来越少,而且燃烧 石油会排放出污染大气环境的汽车尾气,"空气燃料"不会产生 汽车尾气。这些不烫手的火焰和汽车的新能源,就是大科学装置

大科学装置让核聚变产生大量能量,也让我的心中产生聚 变能量。我悄悄地立下志向:努力学习,长大了做研究科学,让 "空气火焰"和"空气燃料"等新能源早日服务人们的生活。

那么远,这么近

小记者 李光皓

敌入侵,百姓生活在水深火热之中,无数仁人志士为挽救中华民

族做着不懈的斗争。1921年,中国共产党诞生了,她带领着中国

中国,共产党辛劳为民族……"那时的我只是懵懂地跟着哼唱。 长大后,我从老师的口中认识了她——中国共产党。对于中国人

而言,共产党,如同太阳,光明而闪耀,带来无穷的希望和力量。

人民开始了救亡图存的斗争。

向您靠近,学习党史,从我做起!

们的主心骨!

读了《少年儿童学党史》这本书,我知道了曾经的旧中国,外

我就常听外婆在我耳边哼唱一首歌:"没有共产党就没有新

2020年的春天,一场新冠肺炎疫情席卷了神州大地。在这

我的妈妈是一名小学老师,也是一名中国共产党党员。疫情

指导老师 李延毅

个没有硝烟的战场上,打头阵的是党员叔叔阿姨们。他们用一枚

枚熠熠生辉的党徽,诠释着党员的使命和担当,一声声、一句句 "我是党员,我先上",感动着全国人民。这就是我们伟大的党,我

期间,我们的城市静态管理,妈妈每天早出晚归,在社区奔走,在

小区做志愿服务。对于周围人的夸赞,妈妈却说:"我是一名党

员,我只是做了中国共产党党员应该做的一点小事,不值一提。" 而我,此刻也有了一个小小的心愿:现在我是一名少先队

员,将来我要加入共青团,长大后我要成为一名共产党员! 亲爱的中国共产党啊,我将用奋发向上、勇于担当的精神,

指导老师 施光宏

小记者 李文博/电脑绘图 指导老师 李万丽

记者优秀书画作 品 展 永向



ine, a passage and

三更大全岛五萬紅 軍善渡沙蒙扇水軍 過城橋水磅逐千不 後山横拍磷迤山怕 張 雲 走 騰 祇 遠 閉里索崖泥綱等征 顏雪寒暖丸浪閒難

> 小记者 夏瑞凡/书 指导老师 施光宏



小记者 胡梓琳/绘 指导老师 胡兰兰

"漫画"老汪

小记者 陈凌霄

老汪,是我们的数学老师,又是我们的体育老师。所以,我 们的数学是体育老师教的,我们的体育是数学老师教的。但是, 嘿嘿,我们的数学和体育都很好

老汪已经陪伴我们五年了,你想知道老汪长什么样子吗? 那我就来告诉你吧。他中等身材,皮肤不白不黑,长年留着一个 板寸头,最喜欢运动装、运动鞋。偶尔会把手插在裤兜里,样子

老汪是一个"变脸大王",前一秒还"喜笑颜开",下一秒就 "怒发冲冠"了。有一次,我的同学到办公室去问老汪上不上体 育课,老汪笑嘻嘻地跟她说调课的事情。我的同学回来高高兴 兴地跟我们汇报情况。下一秒,另一位同学走进办公室订正作 业,老汪瞬间变脸:"作业拿过来!你看看,这又错了!你上课认 真听了吗?"这位同学就灰溜溜地回去订正作业了。

老汪最擅长走"猫步"。每次考试,老汪都不带水杯,他很渴 的时候,就会走"猫步"轻轻地去办公室拿水杯。轻飘飘地走,轻 飘飘地来,速度还挺快的。有时候我们发现老汪不在教室里了, 可下一秒又在我们教室里了……

老汪还是一位"智多星"。每次碰到数学难题,他总是想尽 办法让我们每一位同学弄懂。用画图法啦、用空间想象法啦、用 逆向推理法啦、用比较法啦……反正,直到我们全部弄懂为止。

所以我们觉得数学也是很有趣味的。 这就是我们的班主任——老汪。爱变脸,走猫步,像智多星

一样的老汪。我们又爱又怕的老汪!

指导老师 左家萍

有您真幸福

小记者 李文博

"世上只有妈妈好,有妈的孩 子像个宝, 投进妈妈的怀抱, 幸福 享不了……"我的妈妈是人民教 师,我的妈妈平时很忙很忙,而对 于我来说最最幸福的时光就是妈妈 百忙之中那弥足珍贵的陪伴时刻。

我有个读初中的姐姐, 爸爸在 外地上班, 妈妈就是一个超人, 早 晨起床, 帮我们都洗漱好, 早饭做 好, 让我们吃得饱饱去上学。妈妈 急匆匆骑车驮着我就去学校后,就 要照顾她班级的孩子们啦。中午更

是手忙脚乱,姐姐要吃饭要休息, 妈妈火急火燎地从学校赶回家为她 准备, 再叫醒她下午去上学。然后 妈妈又急匆匆驮着我赶到学校照顾 她的孩子们。傍晚,是我和妈妈相 处一天中最久的时光, 放学后妈妈 可以回家给我弄两个可口的小菜, 看看我的作业,带我读读故事,妈

妈总是抽空做家务, 带我锻炼。 在休息时间,妈妈陪伴着我和 姐姐, 那个时刻我最崇拜她, 觉得 妈妈是孙悟空,为了我她仿佛可以 把天上的星星摘下来, 妈妈为我撑 起了一片天。每当节假日,妈妈会 带我去公园, 去好吃的餐厅, 带我 锻炼身体。

我爱我的妈妈, 更爱她陪伴我 的时光, 妈妈的陪伴让我感到无比 的幸福!

哦!妈妈,我爱您,不仅仅你是 我超人般的母亲,更爱您为了别人 的孩子付出你的青春岁月。当您选 择做一名人民教师的时候, 您就把 你大部分的时间都献给了其他孩 子,但并不影响我对您的爱和尊敬, 反而让我更加珍惜我们在一起的时 光,显得更加弥足珍贵。愿所有的教 师子女都能珍惜这样幸福时光,不 要埋怨我们的妈妈,多一份包容、多 指导老师 李万丽

李花浅白开自好

小记者 陈紫涵

我最爱的植物朋友是一朵平平无奇,而又一树清芳世人知 的李花。春风一吹,她便跟着植物家族一起苏醒了过来。

"小小琼英舒嫩白"。一个"舒"字将李花的出尘脱俗写到极 致,她只做自己。近赏时,有的花骨朵儿又胀又圆 ,像随时都会 绽放开。盛放的花朵则像一位文雅的小姑娘安安静静地立在枝 头, 风儿一吹, 这位"小姑娘"便翩翩起舞, 黄蕊儿是她发间的簪, 手中的绸,抑或捧在心里的小精灵?花期将尽的李花像娇柔的西 施,别有一番独一无二的美。远观时,团团簇簇,或星星点点,美 得那样安静,连风过时的窃窃私语都是吴侬软语。

"李花怒放一树白"。它白得如雪、白得如云……不,那不是 白,那是纯洁,是高尚,是善良。也有与绿叶相伴的日子,相互映

衬,花让叶更嫩,叶让花儿更娇。 此"香"只应天上有。淡淡的香味,清新却让人回味。走近她, 深吸一口神清气爽, 仿若自己着了白纱衣, 飘飘欲仙。又或者一 个恍惚,再环顾四周,我也成了一朵李花,淡然地和众多姐妹簪

在春的发梢,看阳光明媚,看春雨缠绵,嗅清香缭绕。 "白花亦复胜红花"。谁见了你不得这样说!李花,我真喜欢 你呀——我的植物朋友!

指导老师 漆嘉钦